
Románia felszabadulásának 
dicső évfordulója’ ) 

Irta; GH. GHEORGHIU-DEJ
A román nép tna hatodik év

fordulóját ünnepi- annak, hogy 
a Szovjetunió vitéz hadserege 
felszabadította hazánkat.

1944 augusztus 23-án a Szov
jet Hadsereg elhozta szabadsá
gunkat. Ez az esemény forduló
pont volt a román nép egész 
történetében.

Augusztus 23. évfordulója 
minden évben alkalom arra, 
hogy összegezzük vívmányain
kat és eredményeinket. í Minél 
inkább közeledünk a nagyszerű 
célhoz — a szocializmus felépí
téséhez országunkban —, Ro
mánja dolgozói mind, mélyebben 
növekvő hálával érzik át a 
Szovjetunió felszabadító hiva
tását.

Országunk felszabadításában, 
valamint a Szovjetunió gazda
sági és kulturális segítségében 
az összes országok és népek 
függetlenségét és jogegyenlősé
gét védő szovjet külpolitika 
legnagyszerűbb megnyilvánu
lását látjuk.

A múltban Románia mind 
gazdasági, mind kulturális tét- 
ren Európa egyik legelmaradot
tabb országa volt. A múltbeli 
burzsoá-földesuri kormányok 
népellenes politikájukkal elkó
tyavetyélték az ország vagyo
nát. fenntartották a dolgozók 
soraiban az írástudatlanságot, a 
kulturális elmaradottságot és 
az alacsony életszínvonalat.

A bűnös hitleri háború rom- 
bádöntötte az országot, munka
nélküliséget okozott, s mindez 
teljességgel elviselhetetlenné 
tette a dolgozók amugyis ször
nyű helyzetét.

Miután a Szovjet Hadsereg 
felszabadította Romániát, né) 
pünk életében fordulat állott be. 
A munkásosztály és a dolgozó 
parasztság, élükön a Román 
Kommunista Párttal, ma pedig 
a Román Munkáspárttal, letör
te a kizsákmányoló osztályok 
restaurációs kísérleteit, biztosí
totta ăz ország függetlenségét és 
szuverenitását és létrehozta a 
Román Népköztársaságot.

A Román Népköztársaság 
mindeddig páratlanul álló gaz
dasági és kulturális fellendülés 
korát éli. Az ipart, szocialista 
alapokon szerveztük meg. Ipari 
vállalatokat helyeztünk üzem
bei. Mj iparágakat létesítünk, 
mint a gép- és szerszámgép
gyártási, gyarapszik a gép- és 
traktoráílomások száma, kultúr
intézmények jönnek létre. Or
szágunk óriási munkatelep lett 

Fiatal szocialista iparunk si
kereinek eleven bizonyítéka a 
kormány nemrégiben közzétett 
közleménye az 1950-es állami 
t<Pv második évnegyedének 
eredményeiről. Ha lOÖ-ál jelöl*  
jük az 1948-as termelési szinvo*  
nalat, a fémipari és á fémfel
dolgozó ipar? termelés 1950 első 
feléhen 217.1 százalékot ért el az 
1918-as megfelelő időszakához vi
szonyítva.

* Megjelent, A „Pravda" 1950 
augusztus 23-í számában. 

A petróleumkitermelés 1950- 
hen az 1948-as termelésnek csak1 
nem másfélszeresére emelke
dett,.

Ezek la sikerek még szembe- 
ötlőbbek. ha a háboruelőtii szín
vonallal hasonlítjuk össze őket. 
19.50 második évnegyedében a 
széntermelés az 1938-as termelés
nek több mint másfélszeresére, 
a vasérc,termelés több mint, két 
és félszeresére, az ólomtermelcs 
több mint kétszeresére, az acél
termelés csaknem kétszeresére 
emelkedett; magától értetődik, 
hogv ;1 tőkésgazdaság feltételei 
között semmiképpen sem lehe
tett volna elérni ilyen eredmé
nyeket.

Első ötéves tervünk —'.amely
nek clle.nörzőszámait nemregé*  
lun hagyta jóvá n Román Nép
köztársaság minisztertanácsa — 
uj. nagyszerű távlatokat nyit 
az «>rKzág előtt.

Az ötéves terv A petróleum, 
szép, vasérc és színesfémére ki
termelésének és feldolgozásának 

jelentős fejlődését, továbbá az 
ország energetikai bázisának ha. 
talmas kibővítését, a kohászati 
ipar és la gépipar jelentős ki
fejlesztését, valamint uj ipari 
központok létesítését, irányozza 
elő.

Az előzetes adatok szerint a 
termelés általános színvonala áz 
1950-es óvj színvonalnak, több 
mint kétszeresére emelkedik, az 
ipari termelés pedig átlag évi 
17 százalékkal emelkedik A szén-1 
és vasérctermelés majdnem két
szeresére, a petróleum ipari ter
melés, valamint a kohászati és 
vegyipari termelés valamivel 
több mint kétszeresére emelke
dik.

Az ellenőrző számok a mun
kások és tisztviselők számának 
jelentős gyarapodását, valamint 
a munkatermelékenység és 3 
munkabér állandó emelkedését 
irányozzák elő.

A mezőgazdaságban is nagy 
átalakulások mennek végbe. 
Falvainkon megalakultak az el
ső kollektív gazdaságok. Ma 
már közel 1009 kollektív gazda
ságunk van. A kollektív gazda
ságok, noha számuk még nem 
nagy, már most is erősen befo
lyásolják a dolgozó parasztok 
tömegeit. A kollektív gazdasá
gok, amelyek a föld közös tu
lajdonán és a munka munka
napegységek szerinti javadalma
zásának szocialista elvén ala
pulnák, máris jelentős sikereket 
arattak a föld termelékenységé
nek gyarapítása, valamint a 
falusi dolgozók életszínvonalá
nak emelése terén. A kollektív 
gazdaság eszméjének növekvő 
befolyása alapján lehetségesnek 
tartjuk, hogy a következő öt év 
folyamán a szegény- és közép
parasztság jelentős része. a szi
gorú önkéntesség alapján kol
lektív gazdaságokba tömörüljön. 
Ennek a feladatnak a sikeres 
teljesítése érdekében biztosíta
nunk kell elegendő mezőgazda
sági gép és főleg traktor gyár
tását.

Az ötéves terv nagyarányú 
erdősítési, csatornázási és mo- 
esárlecsapolási munkálatokat 
irányoz elő nagykiterjedésü 
földterületeken.. Ez kétségtele
nül fellendíti mezőgazdasági 
termelésünket.

A falu Szocialista átalakítá
sa számos agrotechnikai intéz
kedéssel együtt megszí lárditj A 
országunk gazdasági erejét, fo
kozza az ipar ellátását a szük
séges nyersanyagokkal, jelentő
sen megjavítja a városi lakos
ság ellátását és növeli a dolgo" 
zó parasztság jólétét.

A népi demokratikus kor*  
mány politikájának egyik köz
ponti feladata a város és a falu 
közötti árucsere helyes meg
szervezése. Lenin és Sztálin 
töbhizben rávilágított arra, mi
lyen fontossága, vau a város és 
a falu közti árucserének a pro-/ 
letáriátus és a dolgozó paraszt
ság s különösen a középparaszf- 
ság köztj szövetség megerősítése 
szempontjából.

A kormány gyakorlatiing al
kalmazza ezeket az Útmutatá
sokat fejleszti az állami keres
kedelmet. a hatalmasán fellen
dült fogyasztási szövetkezeti 
mozgalmat. és megerősíti la piac 
állami ellenőrzését. Az ötéves 
terv előirányozza az állami és 
szövetkezeti szocialista szektor 
kibővítését, úgyhogy ez a szek
tor az áruforgalomban túlsúly*  
ba kerüljön.

Első ötéves tervünk folya
mán jelentősen emelkedik majd 
a dolgozók Anyagi színvonala. 
Az ötéves terv utolsó évében a 
dolgozók életszínvonala R0 szá
zalékkal meghaladja majd nz 
1950 cs szinvonnlnt.

Jelentősen kibővül nmjd or
szágunkban az iskolnhólóznt. 
Ponto*  intézkedéseket léptetünk 
életbe a tudomány és művészet 
fejlesztése érdekében. Felszámol, 
jnk nz iríkftndnilnnságot, n mult 
egyik Icgfizoniorubh emlékű 
örökségét.

'(Folytatása a 2-ifc oldalon)

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
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Hazánk békeharcssai megbélyegzik sz amerikai' 
agresszorok vadállati bombatámadásait

A RNK ÁLLANDÓ BÉKEVÉDELMI BIZOTTSÁGA ÖSSZEÁLLÍTOTTA A BÉKEHARC.
BIZOrrSÁGOK KONGRESSZUSÁNAK NAPIRENDJÉT

A Román Népköztársaság Ál
landó Békevédelmi Bizottsága 
tegnap délután plenáris ülést 
tartott.

A bizottság meghalj gáttá D.
C. Dimitriunak, a Béke Hívei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizott
sága Bürójának Faágában meg

I. A. MALIK ö EXCELLENCIÁJÁNAK 
az Eglyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági 

Tanácsa elnökének
LAKÉ SUCCES

A Román Népköztársaság több mint tízmil
lió békehive nevében teljes erőnkből tiltakoztunk 
az amerikai imperialisták koreai agressziója ellen, 
amely veszélyezteti a világbékét.

A RNK békéhivei szigorúan elítélik az ame*  
rikai légi és tengeri haderők hitlerista módsze
rekkel végrehajtott bombatámadásáit, amelyek 
sok áldozatot szednek a polgári lakosság soraiban.

A koreai kérdés rendezése érdekében köve
teljük a Biztonsági Tanácstól, intézkedjék, hogy 
azonnal szüntessék be az amerikai légi és ten
geri haderők által végrehajtott terrorista, bombá
zást, vonják ki az -amerikai invázlós csapatokat 
Koreából, hogy ezáltal véget vessenek az am& 
rlkaiak koreai agressziójának. Korea népe pedig 
saját maga dönthessen sorsa felett.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG ÁLLANDÓ 
BÉKEVÉDELMI BIZOTTSÁGA

Ugyanilyen szövegű táviratot küldtek Trygve 
Lienek, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitká
rának is.

alakultai*  Koloss iwgjáfeOj üoüditiw
APAHIDA. — (Kiküldött 

munkatársunktól.) Napról-napra 
újabb községek, falvak dolgozói 
fordulnak a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségéhez és a 
kormányhoz azzal a kéréssel: 
engedélyezzék számukra, hogy 
kollektív gazdaságba tömörül
jenek. A falvak dolgozói a meg
lévő kollektív gazdaságok fej
lődését látva, meggyőződtek ar
ról, hogy az évszázados nyo
mortól csakis a közös, kollektív 
munka menti meg őket.

Apahida, kolo-zsmegyoi kös:- . 
ségben augusztus 27-én 41 dol
gozó földműves-családi 20Ó hek
tár szántófölddel megalakította 
a „Vörös Csillag" elnevezésű 
kollektív gazdaságot.

— Ez lehetővé tette számunk
ra — mondotta az avatóünnep

JeleotUs áru érkezett’ a dolgogó •'
földművesek részére a iraépí demokratikus országokból.

A szovjet segítség nyomán nap 
mint nap fejlődő népi demokra
tikus országok között fokozódik 
az árucsere a dolgozók hasznára. 
A népi demokratikus országok4 
kai kötött kereskedelmi egyez
mények keretében mind több áru 
érkezik a népi demokratikus or
szágokból hazánkba. Az országos

A GORKIJT JHOLOTOV" 
GÉPKOCSIGYAR MUNKA*  
KÖZÖSSÉGE UJ MUNKA- 
VÁLLALÁSOKKAL HAR
COL A BÉKÉÉRT
A gorkijí „Molotov" gepko-' 

esigyár minden műhelyében és 
osztályán ii.jv.lt lendülettel foly
nak a szociálist;! vc.rscnyek. A 
béke védelmére rendezett szta
hanovista műszakokba bekap
csolódott munkások mérnökök 
és technikusok. ;rz egész nép 
szereteti hazája mcserősit/séhez 
járulunk hozzá. E hazafias meg
nyilatkozás sorába tartozik az 
is, hogy a harmadik negyedévre 
is meghosszabbították a sztaha
novista műszakot

A gvár osztályain é« műhe
lyeiben megtartott gyűlések al

tartott ülésszakáról szóló beszá
molóját és teljes egészében ma
gáévá tette tjz ülésszakon hozott 
határozatokat.

A bizottság ezután meghall
gatta a Végrehajtó Billiónak a bé- 
keharcbizöittságok kongresszusi 
előkészületeiről szóló jelentését, 

ségen Groza Samoila. az uj kol
lektív gazdaság elnöke —, hogy 
boldog és bőséges életet épít
sünk magunknak, olyat, ami
lyenre régen vágytunk, amelyért 
harcoltunk.

A kollektív gazdaság elnöke 
az összes tagok nevében köszö
netét mondott a Román Munkás
pártnak, hogy megmutatta előt
tük a helyes utat.

A kollektív gazdaság tagjai 
fogadalmat tettek, hogy a leg
nagyobb lendülettel és szorga
lommal lá+nak munkához. Az 
avatóünnepségen ott voltak a 
kolozsvári vasúti főműhelyek 
munkásságának megbízottai iis. 
akik Ígérték, h.ögy támogatást 
nyújtanak a kollektív gazdaság 
tagjainak.

Az avatóünnepséget kultúr

szövetkezeti központ egyedül a 
harmadik évnegyed eddig eltolt 
időszakában 6 millió méter pa
mutárut, 600.000 méter gyapjut- 
szövetet, 30JOOO tucat zsebken
dőt, 100.000 méter selymet, 10 
ezer pái*  teniszcipőt és más árut 
kapott Len gyei országból. Cseh
szlovákiából és Magyarországról.

Hírek a Szovjetunióból
kalmával a lelkes dolgozók 
újabb fogadalmakat tettek. El
határozták, hogy a harmadik 
negyedév folyamán számos gép
kocsit gyártanak terven fcTiil, 
4500 uj észszcriisitesi javaslatot 
vezetnek be tervelőirányzaton 
kjviil, 40 milliós akkumulációt 
érnek cl, 4000 munkást küldenek 
tanulókörökbe és szakiskolák 
tanfolyamaira szakmai ismere
teik bővité-érc és további 2500 
négyzetméternyi 1; i k j, c i ü te f c 1
építenek he. (Agcrprcs.)

II ALTÉN VÉSZÉT A KOL 
HOZÓKBAN

A Szovjrfhinió sok Holhozá- 
bnn virágzásnak indnlt n halté, 
nycsztóa. Számos helyen kor

majd elfogadta a szeptember 9 
és 12 között Bukarestben meg
tartandó kongresszus napirend
jét.

A bizottság a következő táv
iratot küldte I. A. Maliknak, az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
Biztonsági Tanácsa elnökének: 

műsor majd este mozielőadás 
egészítette ki.

HÍD ALMÁSON 77 CSALÁD 
LÉPETT AZ U J ÚTR A

Hidalmás községben 77 dol
gozó földmüves-esalád lépett a 
szovjet kolhozparasztok kipró
bált útjára. A kollektív gazda
ságnak az „Uj ut“ elnevezést 
adták.' A kolozsvári „Unirea" 
fémárugyár dolgozói vállalták, 
hogy isegitséget nyújtanak az 
uj kollektív gazdaság tagjainak 
biztos jövőjük építésében.

Bonchidán 65 dolgozó föld
műves-család lépett az uj útra. 
330 hektár földön kezdtek uj 
életet. Pata községben 47. Me- 
zőszentpéteren 62. SdyómkŐ 
községben 37 dolgozó földmüves- 
esalád alakított kollektív gazda
ságot.

A fentieken kívül szeptember 
végéig 25.000 darab ing, 300.000 
pár harisnya, 70.500 pár cipő és 
más áru érkezik.

Az érkezett árut a fogyasztási 
szövetkezetek szövetsége között 
osztották ki, amely a dolgozó pa
rasztsághoz való juttatás végett 
a falusi szövetkezeteknek küldte.

szerű vizimadeneéket * építettek 
erre a colra és mesterségesen 
tenyésztik a legkülönfélébb bal- 
Jajtákat.

így a Krasznopol körzeti „Le
nin" kolhozban több mint 50 
hektár hepo-hnpás. mocsaras te
rületet halastóvá alakítottak s 
az ifién csupán a ponty-ikra el
adásából ISO.ilOO rubel jövedelme 
volt a kolhoznak. A Lebcdinszk 
körzeti „Lenin" kolhoz ezé.vi 
»ornicl<'sj tervében 100 ont) rubel 
bevételt irányoztak elő estijein 
hnlnuznfbó|, A mesterséges ta
vak mury szolgálatot tesznek a 
baromfitenyésztésnek i«. A 
Kri’-znopal körzet ..Második <5|- 
éve*  terv" nevű kolhoza 75 hek- 
táros medencémben mintegy 
20Ó1 viziszámvns (• tanvázik.

ii.jv.lt


2 VILÁGOSSÁG 1950. augusztus 30.

Wák elvtárs a Biztonsági Tanácsban leleplezte
az angol és

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Augusztus 25-én a Biztonsági 
Tanács újra összeült és Malik 
szovjet kiküldött elnökletével 
folytatta a koreai kérdés tárgya
lását. Malik elvtárs a Szovjet
unió képviseletében emelkedett 
szólásra.

Újólag kifejtette, hogy a tá
madást áz Egyesült Államok 
kezdte meg Koreában, még rni- 
előtt az Egyesült Nemzetek. Szeri 
vezető határozott és csak a tá
madás megindítása után csikar
ta ki a „határozatott1, hogy 
„törvényesítse" aljas támadását.

Malik elvtárs ezután rámuta
tott arra, hogy Jebb angol kül
dött augusztus 22-i beszédében 
durván meghamisította a Lenin 
és Sztálin müveiből vett idézete
ket. Jebb ugyanolyan módszerrel 
élt az idézetek felhasználásában, 
mint elődei: MacNeil, Bevin és 
Shawcross, akik a szövegből csak 
büonyos részeket szakítottak ki 
s igy meghamisítva a mondani
való igazi lényegét, kompromit
tálni akarják a Szovjetunió po
litikáját. Befejezésül Malik elv
társ még utalt arra a történelmi 
tényre, hogy nem a Szovjetunió 
volt az, amely annakidején meg
kísérelte katonai támadással 
tönkretenni Angliát és aZ Egye
sült Államokat, hanem éppen 
megfordítva, Anglia és az Egye
sült Államok támadtak rá az in
tervenció során az akkori fiatal 
Szovjetunióra és igyekeztek azt 
szétzúzni.

A tanácsülés folytatásaképpen 
Malik, mint elnök, beszámolt ar
ról, hogy úgyszólván szüntelenül

Románia felszabadulásának dicső évfordulója
(Bolytatás az első oldalról)

Á.z ötéves terv tehát harci 
program a szocializmus alapjai
nak felépítésére országunkban, 
hazánk felvirágoztatásának és 
a dolgozók jólétének biztosítá
sára.

A romániai szocialista nem
zetgazdaság- fejlesztésének fel
adataival szoros kapcsolatban 
vannak a népi demokratikus 
állam állandó erősítésére vonat
kozó feladatok.

Országunkban a politikai és 
gazdasági átalakulások az osz- 
tályellenség ádáz ellenállásának 
feltételei között mennek végbe- 
Az osztályellenséget az amerikai 
és angol imperialisták támogat
ják, irányítják és pénzelik.

Olyan feltételek között, ami
kor még falvainkon egy nagy
számú kizsákmányoló osztály 
van — a kulákság —■. amikor a 
városon még megvannak a ki
sajátított, de még felnemszámolt 
kizsákmányoló osztályok ma
radványai, amikor fennáll a tá
madó imperialista tábor, a pro
letárdiktatúra államának fel
adatai, 3mint Sztálin elvtárs ta
ni t.ia. szétverni az országban a 
megdöntött osztályokat és meg
védeni az országot a külső tá
madás ellen.

A népi demokratikus állam 
hivatása biztosítani a kizsákmá
nyoló osztályok végleges felszá
molását felépíteni a szocializ
must. megvédeni dolgozó né
pünk vívmányait a (külső, vagy 
belső ellenség támadásai ellen.

A szocializmus építésének 
megkezdésével kapcsolatban, a 
fentebbi feladatokkal párhnza-i 
mos.in uj funkciók betöltése há
rul államunkra, és pedig a gaz
dasági-szervezési és kulturális 
nevclőmunka funkciói. Ezek a 
funkciók csak a szocializmus 
győzelme titán fejlődnek ki tel
jes egészükben, do már most la 
egyre nagyobb szerepet játsza
nak országunk életében.

Mindezek n népi <l<(mokrat3- 
kns állam, az állnmszcrvók. az 
állam Apparátus és az állam 
fegvvrrcs erői állandó erősíté
sét követelik meg.

Korántsem véletlen hogy a 
TíhUasiszfák éppen akkor fojt

amerikai küldöttek
futnak be a Biztonsági Tanács
hoz a tiltakozó levelek és fái* 
Írjatok, amelyek a koreai városok
nak és falvaknak az amerikai 
légihaderő áltál történt emberte- 
len bombázása azonnali beszün
tetését követelik. Tiltakozott a 
Lengyel Köztársaság, a Csehszlo' 
vák Köztársaság, a Kinai Nép
köztársaság és a Mongol Nép
köztársaság. De tiltakoznak a leg
különbözőbb női és ifjúsági szer
vezetek, tudósok, szakszervezetek 
stb. Eddig 3500 ilyen levél és 
távirat érkezett. Malik elvtárs 
különösképpen kiemelte a Szag
szervezeti Világszövetség távira
tát, amely 80 millió tagjának 
forró óhaját tolmácsolta, vala- 

'mint a Demokratikus Ifjúsági Vi- 
'lágszövetség táviratát, amelyet 
70 millió ifjú nevében küldtek. 
Távirat érkezett a százmilliós 
tömegeket képviselő Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottságától is. Malik elvtárs tó
mutatott arra, hogy ezek a le' 
vetek és táviratok beszédes bi
zonyítékai a népek békeakaratá
nak és annak a sürgető óhajáé
nak, hogy a koreai kérdést minél 
előbb békésen rendezzék.

A Biztonsági Tanács ülésének 
során ezután Malik elvtárs éá* 
tért annak az okmánynak az is
mertetésére, amely az ülés meg
kezdésekor érkezett és amelyben 
a Kinai Népköztársaság kormá
nya a formozai támadással vá
dolja az Egyesült Államokat. 
Malik elvtárs kitért ugyanakkor 
az! Egyesült Államok küldöttjé
nek nyilatkozatára is amellvc! ez 
igazolni igyekszik az Egyesült

tenek kj fokozott propagandát 
„áz állam elhalásának szüksé
gessége" mellett, amikor a népi 
köztársaságok kommunista és 
munkáspártjainak és kormái- 
nyainak ' rendkívül fontos fel
adata a népi demokratikus ál
lam megerősítése. A titóista 
kémesoport nemrégiben lezajlott 
bukaresti pere bebizonyította, 
hogy a Tito-banda már 1944-ben 
széleskörű kémhálózátot szerve
zett, az imperialisták szolgála
tában országunk demokratikus 
rendszer© ellen. Sőt. mi több, a 
Tité-fasiszták a román Bánát 
annektálását készítetlek elő. A 
titóisták azért próbálják „az 
állam elhalásának szükségessé
gét". mert imperialista gazdáik
kal egyetemben gyengíteni igye
keznek az állam szerepét a népi 
demokratikus országokban.

A népi demokratikus állam 
és. tömegbázisa megerősítésének 
fontos szakasz-? lesz a helyi 
néptanácsok közeli választása. 
Kétségtelen, hogy ezek a vá
lasztások njabh győzelmet biz
tosítanak a népi demokrácia 
frontjának, amelynek alkotó 
eleme a Román 'Munkáspárt, 
országunk egyetlen politikai 
pártja, szövetségben a sokmil
lió dolgozót (számláló szerveze
tekkel. a szakszervezetekkel, az 
Ekésfronttal, a Magyar Népi 
Szövetséggel, az Ifjúmunkás 
Szövetséggel, n Romániai De
mokrata Nők Szövetségével, 
stb.

A rajonálás, az uj közigaz
gatási szervezés, amelynek ér
telmében az országot tartomá
nyokra és rajonokra osztjnk, je
lentősen hozzájárul majd az 
állam megerősítéséhez, s köze
lebb hozza a dolgozó tömegeket 
az államgépezethez.

A Szovjetunió vezette béke
tábor és az Egyesült Államok 
imperialistái vezette háborús 
tábor közötti éles harc feltételei 
között országunk és a többi né
pi demokratikns ország politi
kai és gazdasági sikereinek 
rendkívüli nemzetközi jelentősé
gük van. Országunk dolgozói 
tudják ezt. Igen jól megértik, 
hogy minden egyes termelési 
siker, minden egyes mcgvAlósí- 
fás,országunk politikai cs gaz
dasági megerősítése terén, kon

hamisításait
Államok formozai agresszióját 
A Biztonsági Tanács — jelentet
te ki Malik elvtárs —, minden 
bizonnyal tanulmányozni fogja 
ezeket' az okmányokat és a kö
vetkező üléseken megvitatásukra 
is sor kerül.

Ezután Gross, az Egyesült ÂP 
lamok küldötte szólalt fel és hiJ 
vatkozott a Kinai Népköztársa
ság kormányától és aZ Egyesült 
Államok küldöttségétől a Bizton
sági Tanácshoz érkezett, Formo- 
zára vonatkozó jegyzékekre. 
Kértem hogy az augusztus 25-i 
jegyzőkönyvbe vegyék be , 
Egyesült Államok jegyzékének 
szövegét, amelyet Gross teljes 
egészében felolvasott.

Az amerikai okmány felolva
sása után Malik elvtárs kérésé
re Zimcsenko helyettes főtitkár 
felolvasta Csu-EnMLaj, a Kinai 
Népköztársaság külügyminiszte
rének táviratát. Malik elvtárs ez
után kijelentette, hogy a Bizton
sági Tanács tudomásul vette 
mindkét fél szempontjait, ezzel a 
módfelett súlyos nemzetközi kon
fliktussal kapcsolatban és egy
ben kérdést intézett a Biztonsági 
Tanácshoz, óhajtja-e, hog*y az 
ülést ezzel bezárják, vagy pedig 
óhajtja legalább még egy felszó
laló meghallgatását.

A Kuomintang-'kl'ikk küldött
jének. Csian-Tih-Fu-nak rövid 
felszólalása után a Biztonsági 
Tanács ülését bezárták. Előzőleg 
megegyeztek abban, hogy augusz
tus 28-ra zárt ülést hívnak ösz- 
sze, amelyen a Biztonsági Tanács 
elmúlt évi tevékenységéről szóló 
beszámolót vitatják meg.

krét hozzájárulás a béke ügyé
hez, .

Sikernek könyveljük el azt, 
hogy országunk dolgozóinak 
túlnyomó többsége tudja, mi
lyen megbonthatatlan kapcso
lat van a békeharc és az ipari 
és mezőgazdasági termelés terén 
kifejtett lankadatlan munka kö
zött. Népünk több mint tízmillió 
aláírással válaszolt a stockhol
mi felhívásra, s ezeket az alá
írásokat a kétkezi és értelmi
ségi dolgozók nap mint nap ki
vívott konkrét eredményei erő
sítik meg. A békeharc és a haza 
megerősítéséért és felvirágoz
tatásáért folytatott harc közötti 
szoros kapcsolat tudatát plaszti
kusan fejezi ki a petróleumipa
ri munkások jelszava: „Több 
petróleumot h hazáért, a béké
ért!" Ennek a jegyében foly
tatják a szocialista versenyt 
augusztus 2.La tiszteletére.

Népünk történelme során 
elszenvedte a török elnyomást, 
az imperialista igát, a háború 
borzalmait. Ezért népünknek ki
mondhatatlanul drága a függet
lenség és a béke.

Népünk ás a többi nép törhe
tetlen akarata, hogy megvédje 
a békét, a 'szervezett békefront 
egyre növekvő ereje, a Szovjet
uniónak — a béke és a népek 
biztonsága bástyájának — gi
gantikus ereje meghiúsítja az 
angol—amerikai imperialisták 
támadó terveit.

A Román Népköztársaság 
dolgozói nagy ás nehéz felada
tok előtt állanak. De bizton
sággal mondhatjuk, hogy siker
rel teljesítik majd ezeket a fel
adatokat a nép, a haza és a bé
ke ügyének javára. Népünk 
tudja, hogy eredményeinket 
nem érhettük volna el a szovjet 
nép, a Bolsev'k Párt, a szov
jet kormány és Sztálin elv
társ személyes segítsége és 
támogatása nélkül.

Népünk á nagy Szovjctnnió 
sokoldalú és önzetlen segítségé
re, az összes népi demokratikus 
országokkal való baráti együtt
működésre támaszkodik. Ix-nin 
é« Sztálin halhatatlan tanításait 
követi s a Román Munkáspárt 
vezetésével határozottan és bi
zalommal halad a Rzocinlizmus 
utján.

Sztálin elvtárshoz fordulnak 
a halálraítélt görög demokraták 

hozzátartozói
MOSZKVA. (Agerpres.) A Tass jelenti: A halálra Ítélt görög 

demokraták anyái, feleségei és gyermekei a kővetkező levelet in
tézték J. V. Sztálinhoz: _ ,, , ,

„Gyermkeink nevében újból önhoz, nagy barátunkhoz fordu* 
lünk ezer és ezer annyi szívből jövő fajdalommal és szenvedés
sel teli szavakkal. Úgy fordulunk önhöz, mint annak a nagy és 
hős népnek képviselőjéhez, mely szenvedett és áldozatot hozottá 
népek szabadságáért, a demokráciáért és a békéért.

Mártjr országunkban a halálraítéltek száma 2877-re emelke-1 
dik. Kormányunk nem veszi figyelembe a görög nép békeakara
tát és „könyörületességi" intézkedéseket javasol, melyek nem a 
borzalmas ítéletek megsemmisítését célozzák, hanem csak egyes 
perek felülvizsgálását. Ez azt jolenti, hogy gyermekeink egy da
rabig még átélik a halálvárás agóniáját.

Gyermekeink nem gyilkosok, nem árulók, hauem nemzeti el
lenállásunk hős harcosai. Becsületesek és nemesek ők és legyőz
ték a titkosrendőrséget, a makronizoszi táborokat és a katonai 
törvényszékeket. Egyszer sem reszkettek a halál előtt, hanem 
bátran szembeszálltak vele. Erős hangon hirdették hitüket. Nem 
vásárolták meg életüket árulással és engedményekkel. Csak az 
ön közbenjárásának köszönhető, hogy még életben vannak. énéi- 
kül már régen falhoz állították volna őket, mint ahogy másokkal 
lették. „Bűnük" az, hogy az igaz és becsületes harcban nem 
akarták megtagadni meggyőződésüket. Elképzelhetetlen kínzá
sokkal fizikailag tönkreteszik és vártönilöebe zárják őket. Az a 
veszély fenyegeti, hogy elpusztulnak borzalmas körülmények 
között, melyekben fogvatartják őket. Önhöz fordulunk azzal a 
kéréssel, hogy járjon közbe megmentésükért.

Önhöz fordulunk ezzel a forró felhívással és kérjük á sza
badság és béke nevében, járjon közbe, hogy a halálos Ítéleteket 
megsemmisítsék. Oszoljon szét a hálál árnyéka, amely a boldog* 
talan görög otthonok ezrei- fölött lebeg!

Abban á reményben, hogy ismét segítségünkre siet, forró kő- 
szönctünket küldjük".

A néphadsereg légiereje csapatosadé* 
w^ásofcat, katonai célpontokat 

és közlekedési vonalakat 
támad a .mögöttes részeken .’

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága augusztus 26-án 
reggel közli:

A néphadsereg egységei vdln,- 
mennyi a/rcvonátszákaszon meg. 
törték az amerikai csapatok és 
LÁ-Sziii-Manj bábcsapatainak el* 
lentámadási kísérletét és a.Z el
lenségnek emberben és hadi
anyagban súlyos ■ veszteségeket 
okoztak.

A néphadsereg' offenziváját tá* 
mogatva a páfÜzánáldkulaiők 
Ulszán és Puszán térségében 7c. 
terjesztik tevékenj/ségüket. Au1 
gusztus 21-’én az UlsZán-Puszán 
közti vasútvonal térségében műd 
ködő paAtizánkülömtmények ki
siklattak egy hadianyaggal meg
rakott ellenséges szerelvényt.

A néphadsereg légiereje ellen
séges csapatösszevonásokat, ka
tonai célpontokat és közleke

Megkezdődött Berlmbeo a Hemoüra® 
tikos üémet Köztársaság ^emgeti

Frontjának kongresszusa
BERLIN. — (Agerpres.) Au

gusztus 25-én megnyílt Berlinben 
a Német Demokratikus Köztáu- 
saság Nemzeti Frontjának kon
gresszusa.

Berlin dolgozói résztvettek a 
kongresszus délutánján azon a 
felvonuláson, amely a Lusfgarțen 
piac terén a küldöttségeket üdj 
vözölte. A jelszavakkal, zászlók# 
kai felvonuló munkásság tantor 
rithatatlan bckcakaraiának adott 
kifejezést. Egységesen tüntetett 
a demokrata, békeszerető Né
metország egységéért cs nemzeti 
függetlenségéért és az ellen, 
hogy a.Z angol-amerikai imperia
listák leigázzák és háborús tú-< 
maszponttá alakítsák Nyugat- 
Némctországot.

A gyűlésen felszólaló Dr. Kor- 
rcns, a Német Demokrakkus Köz
társaság Nemzeti Frontja Elnöki 
Tanácsának elnöke, rámutatott 
arra, hogy a jelenlegi nyugat
németországi politikai he yz,.. 
közvetlenül veszélyezteti a vilag- 
béke ügyét..

A tüntető gyűlés után megnyi
tották a kongresszust, amelyen 
3000 kiküldött vett reszt. Ezek
nek mintegy fele Nyugat-Német 
országból érkezett, tfhol na

dési vonalakat támad a mögöt
tes részeken. ■

A néphadsereg főparancsnok* 
sá.gának augusztus 26-án este 
kiadott közleménye:

A néphadsereg egységei váló* 
mennyi arcvonalszákaszon kp“ 
meny harcot vívnák az ellenség
gel, amely kísérletet tesz .arra, 
hogy ellentámadásba menjen át. 
Jiszon, Guni és Tapudon váró* 
sok felszabadítása után a nép
hadsereg egységei folytatják iá-- 
madó hadműveleteiket és egész 
sor helységet szabadítottak fél. 
Az amerikai csapatok és Lí-Szin- 
Mán bábcsapatai megkísérlik az 
előnyomuló néphadsereg egysé
gei előnyomulását megállítani.

Augusztus 26-án amerikai bom
bázó- és vadászgépek ismételten 
barbár bombatámadást intéztek 
Phenjan, Vonszan, Szavon és 
Nampho városok ellen. A tárna* 
dás következtében a polgári tor
kosság köréből áldozatok vannak.

gyobbrészt illegális gyűléseken 
választották meg őket.

Az elnökségbe Wilhelm Picékét, 
a Német Demokratikus Köztár
saság elnökét, Ottó Grotewohl 
miniszterelnököt, a Nemzeti Ta
nács tagjait, Nyugat-Német or
szág egyes kiküldötteit, és a Né
met Demokratikus Köztársaság 
ól m unkásait választották be.

Ottó Grotewohl beszédében ki
jelentette, hogy a német , nép 
megakadályozza Nyugat-Német- 
ország leigázását Minden nemei, 
hazafi elsőrendű kötelessége el
hárítani a háborús veszedelmet. 
A Német Demokffitikus Köztár
saság dolgozóinak célja, . hogy 
egész Németország békés es bol
dog jövőjét, megalapítsa. Ugyan
ezt a céít követi a Német Dcmo- 
kratikus Köztársaság nemrég ki
dolgozott ötéves terve is.

Ottó Grotcwohl beszéde után a 
Nemzeti Front egyhangú határo
zatiján tiltakozott a náci hábo
rús bűnösök szabadlábra helye
zése ellen Nyugat-Németország- 
ban.

Felszólalt még Bcólin polgár
mestere, Fricdrich Ebért, vala
mint számos kiküldött.

A kongresszus folytatja mun
kálatait.
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Az élenjárók közül A békekongresszus tiszteletére
A paniti állami gazdaság dolgozói kézzelfogható 

eredményekkel bizonyítják a szocialista 
mezőgazdaság felsőbbrendűségét

A Meszesen túl, ahol dombok
ká szelídülnek a magas hegyek, 
jól megművelt, nagykitferjedésü 
szántóföldek terülnek el. A sok
száz hektárt kitevő tagokat nad- 
rágszijhoz hasonló, silányan ter
mő parcellák övezik. A jótermő 
nagy föld a paniti állami gazda
ság birtoka — a keskeny földsá- 
vok egyéni gazdálkodást folytató 
földművesek termői.

Nagy, szembetűnő a kettő kö
zötti különbség. Az állami gaz
daság dolgozói munkájukon ke
resztül bebizonyították a környe
ző falvak dolgozói előtt a nagy
üzemű gépesített szocialista me
zőgazdaság felsőbbrendűségét, A 
gazdaság kapui minden jószán
dékkal közeledő ember előtt nyit
va állanak. A közelből, s távo
labbi falvakból is sokan jönnek 
el a szegény- és középparasztok 
közül. S valahányszor látogatást 
tesznek itt, mindig tanulnak. (Szak
mai dolgokat is, de elsősorban 
azt, hogy jó eredményeket csak a 
nagyüzemü szocialista mezőgaz
daság biztosit.

Az állami gazdaság szántóinak 
tengeréből fehér szigetként emel
kednek ki az épületek. A kapu 
tárva, lépjünk be.

195LRE DOLGOZNAK
Mindjárt a bejárattal szemben 

négy cséplőgép és lokomobilok 
állanak a szabad ég alatt. A fe
lületes szemlélő úgy véli, hogy 
lelkiismeretlenség kint tartani a 
gépeket, kitéve azokat az időjárás 
rongáló hatásának. De az érdek
lődő megkapja a választ, A gé
peket most hozták be a szérűkről, 
s a traktoristák, kovácsok és asz
talosok dolgoznak rajtuk. Az 1951 
évi munkaterv egyrészét teljesí
tik. Teljesen megjavított állapot* 
bán teszik színbe a gépeket. 
Sztálin elvtárs születésnapja, de
cember 21 tiszteletére vállalták, 
hogy elvégzik azt a munkát, ami
hez csali a jövő év januárjában 
kellene hozzáfogtátok.

UJ MUNKÁSLAKÁSOK
Az öntudatos építés láZa hatja 

át a gazdaság minden dolgozóját- 
Nem voltak munkáslakások. Fel
szabadulásunk évfordulóját azzal 
ünnepelték, hogy egészséges 
hálótermeket építettek. Pénzalap 
nem volt az építkezésre, de az 
öntudat sokmindent pótol. Szin
te semmiből, helyi erőforrásaik 
felhasználásával teljesítették a 
munkát. Még fürdőt is építettek 
a munkáslakások mellé, korsze
rűt, szovjet mintára.

A hálókat be is rendezték. Ra
gyogó tisztaságú fehér párnák, 
lepedők és remek pokrócok fedik 
az egymás mellett sorakozó csi
nos faágyakat.

Uj kovács- és asztalosmühelyt 
is építettek. S persze, hogy épí
tettek, amikor a gazdaságnak 
olyan dolgozói vannak, mint 
Caba Nicolae fiatal kovács, aki 
vállalta, hogy ócska alkatrészek
ből egy vadonatúj szekeret csi
nál, önkéntes munkával. Munka
vállalását túlteljesítette. Látta, 
hogy a hordáshoz több szekér 
szükséges. E<f,y helyett két szeke
ret. csinált.

FEJLETT ÁLLATTENYÉSZ
TÉS

Sokszáz hektáron gazdálkodnak 
itt s fejlett az állattenyésztés. Az 
istállóban válogatott szimentáli 
fajtchcnek sorakoznak. Különböző 
vidékekről, magántcnyésztőktől 
összevásárolt állatok, amelyeket 
már megjavítottak a gazdaság
ban, tudományos módszerekkel 
növelték tejhozamukat. A tehe
nek között sok uj állat van, ame
lyek egyelöro kevéa tejet adnak. 
Ezek rontják az átlagos tejhoza
mot. Média, 11 liter az egyeden
kénti átlag.

Kiváló eredményeket érnek cl 
a gazdaság dolgozói a növendék
állatok nwnlése terén. A vemhes 

állatok tudományos, a szovjet 
állattenyésztés tapasztalatait kö
vető módszerek alkalmazásával 
42 kilós átlagellési súlyt mutat
nak fel. A jó, korszerű gondozás 
eredménye a borjak növekedési 
átlaga is. Kilenc liter tejből egy 
kiló súlygyarapodást értek el a 
borjuknál.

A gazdaság állattenyésztésének 
fontos ága a juhtenyésztés. Közel 
négyezer darab fajtiszta merinói 
juhot tenyésztenek. A juhok szá
mának 30 százaléka friss, idei 
szaporulat s nagymértékben hoz
zájárul a juhállomány feljavitá-. 
sához, nemesítéséhez országunk
ban.

A SERTÉSHIZLALDA 
TÖRTÉNETE

Néhány hónappal ezelőtt mi
niszteri rendelet érkezett a gaz
daságba, mely sertéshizlalda léte
sítését irányozta elő. A rendelke
zés julius elsejét jelölte meg a 
hizlalda működése megkezdésének 
időpontjául. Az a régi tisztviselő 
szellem aZonban, amely még sok 
hivatalban meglapul, késleltette 
az építkezéshez szükséges pénz 
kiutalását. Ott volt azonban a 
dolgozók életszínvonalának növe
lését jelentő rendelet. A gazda
ság vezetősége nem késlekedett. 
Tudta, hogy a pénznek minden
képpen meg kell érkeznie. A ved 
zetőség a pártszervezethez fordult 
segítségért. Megbeszélték a mun
kásokkal is a dolgot. Másnap 
már dolgoztak a kőművesek az 
uj, korszerű ólak felépítésén. Mir

A „Vladimír I!jiesM kolhoz 
termésnövelési módszere

Takarmánytermesztés, vala
mint szerves és műtrágyák alkal
mazása nélkül nem lehet nagy 
terméseket elérni. EzéjJt a „Vla-i 
dfcnir Hjics“ kolhoz szántóföld
jének körülbelül egynegyedén ló
herét és réti komócsint termeszt 
és évente nagymennyiségű szer
ves és műtrágyával javítja a ta
lajt. A kolhoz tagjai tudják, 
hogy minden tonna istállótrágya, 
hatóképessége idején, hektáron
ként legalább egy mázsával

EMELI A GABONAFÉLÉK 
TERMÉSHOZAMÁT

és hogy egy hektár lóhere 40 
tonna istállótrágyának megfele
lő értékű tápanyag-mennyiséget 
ad át a talajnak, hogy a szerves 
és műtrágyák termékenyítő hatá
sa növekszik, ha ezeket egyszerre 
dolgozzák be a talajba; hogy a 
trágya hatása annál nagyobb, ha 
a vetésforgóba iktatott táblákon 
egyéb fejlett agrotechnikai eljá
rással együtt alkalmazzák.

1946-ban a kolhoz 1100 tonna 
istállótrágyát és 2800 tonna tő
zeget terített szét a földeken.

Önkéntes munkával két uj hidat 
építettek Páncélcsehen

„ PANCÉLCSEH. - (Levele
zőnktől.) Páncclcseh kolozsmc- 
gyci község dolgozó földműve
sei a Román Munkáspárt helyi 
al a Pszervez,elének i rá n y i t ásóval 
önkéntes munkát végeztek. Au
gusztus 2,3. tiszteletére két uj 
hidat, építettek. A munkában 
resztvettek a Magyar Népi Szö
vetség szervezetének tagjai is.

Augusztus 23. tiszteletére be
fejeztek a eséplést is. A é.séplő- 
miinkások versenyt szerveztek 
egymás között. ;1 verseny előre 
lendítette a munkát és biztosí
totta a sikert. Falak Klára

MARADÉKTALANUL TEL
JESÍTETTÉK A "BESZÓL* 
GALTATÁST KÖZÉPLAK 
DOLGOZÓI
KÖZÉPLAK. — (Levelezőnk

től.) Középlak kolozsmegyei köz

re a pénz megérkezett, már nem
csak az épületek állották, de hiz
lalásra fogták az újonnan beszer
zett 200 darab sejtést is.

A szántóföldeken, a nagykiter- 
jedésü szőlőkben, a bőséges ter
mést adó veteményesben a ma
gángazdálkodást folytató dolgozó 
földművesek eredményeit messze 
felülmúló sikereket érnek el a pa
niti állami gazdaságban. Még szö
vetkezetét is létesítettek a gaz
daságban, hogy a munkások mi
nél jobb ellátását btótositsák.

APRÓ KIKÜSZÖBÖLHETŐ 
HIBÁK

Csak az nem hibázik, aki nem 
dolgozik. A paniti állami gazda
ságban komoly munka folyik, de 
hibák is előfordulnak. Szakmai 
vonalon és más téren is. Gyenge a 
gazdaság paradicsomterimése. 
Nem kellett volna paradicsom
termesztést előirányozniok, mert 
sem a talaj, sem az időjárás nem 
megfelelő ezen a vidéken. Nin
csen meg a szükséges öntözési le
hetőség. Másik hibay hogy fin
csen a gazdaságban normakiszá- 
mitó. Ezt a munkát a csoportve
zetők végzik, sokszor felületesen' 
A munkások zöme pedig nem is
meri a normákat — ez is hiba.

Mindezeket könnyűszerrel fel
számolhatják a gazdaság dolgo
zói. Minden igyekezetük arra 
irányul, hogy ezt meg is tegyék.
A legjobbak közé kivannak tar
tozni. Köziéjük is tartoznak.

sz. gy.

Összesen 3900 tonna szerves trá-< 
gyát hordtak ki, amiből a vetés
forgó minden hektárjára átlag 
22 tonna jut. Ezenkívül még
148.6 tonna

MŰTRÁGYÁT 
is kiszóltak, ami hektáronként 
újabb 0.82 tonnát jelent. Felhasz
náltak még 3 tonna fahamut is. 
így a talaj egy évben is jelenté
keny mennyiségű trágyát kapott: 
szerves trágyából a rendes meny- 
nyiségnek hozzávetőlegesen a f®- 
lét, műtrágyából pedig az egé
szet. Minden évben körülbelül 
ugyanezt a trágyamennyiséget 
dolgozzák be a talajba. Ez az 
évelő takarmánynövények ter
mesztésével együtt javítja a ta
laj minőségét és növeli termő
képességét.

A különböző növényeket gaz* 
dasági jelentőségüknek és a ve
tésforgóban elfoglalt helyzetük
nek megfelelően trágyázzák. A 
legtöbb trágya a burgonya alá 
kerül, hogy igy a burgonya és 
azután a következő gabona táp
anyagszükségletét is fedezze.

ségben befejeztük a betakarítá
si munkálatokat. Közvetlenül a 
termés betakarítása után hoz
záláttunk a tarlóhántáshoz, amit 
százszá zni ókban teljesítettünk.

A falu dolgozói lelkesedés
sel. hi a rád ék talanul tettek olo- 
get hőszolgáltatási kötelezettsé
güknek: az összes, az államnak 
járó kvótákat átadták. Közép
lak dolgozó földművesei vala
mennyien tudják, hogy a be
állott gabonamennyiségek a dol
gozó nép áletszinvonalanak 
emeléséhez, a békc[:(l)or harca 
sikeréhez járulnak hozzá. A ga- 
bonabegyűjtés során fejlet! ön
tudatról tettek tanúbizonyságot 
Középlak dolgozni.

Újvári Jolán

KOLOZSVÁR. —- Egy nappal 
a minisztertanácsi rendelet köz
zététele után történt. Mialatt a 
„Remania Muncitoare" kendő
gyár bejáratánál még szaporán 
gyülekeztek a munkások, a szé- 
le^öosztályon már élénk dita 
folyt. Még nem volt hat óra.

— Olvastátok, 20 százalékkal 
csökkent a szabadforgalma tex
tilcikkek ára — mondta „örömmel 
Mészáros Irén. — Már rég gon
doltam erre. Tudtam, hogy az a 
sok normaemelés, amit az aradi, 
szebeni, brassói, sepmszentg^jöv* 
gyi, bukaresti, kolozsvári textil
gyári dolgozók kértek, a száz és 
kétszáz százalékos tervtultélje- 
sitések, hatalmas anyagmegtaka- 
ritások rövidesen a textilárak le
szállításához vezetnek. Nem té
vedtem.

Ketten is félbeszakították, mig 
végre elmondhatta, amit tulaj
donképpen akart. Azt, hogy az 
aznapi szakszervezeti csoportülé
sen szeretné, ha az eddigi válla
lásaikon tulmenőleg ők is kérnék 
normájuk felemelését. Már né
hány napja készültek erre, csak 
még azt nem döntötték el, hogy 
hány százalékkal: tízzel, tizenöt
tel, vagy hússzal.

— Harminccal! — mondta ki 
elsőnek Mészáros Irén. — Ha a 
többi üzemekben ötven-hatvan és 
még'•■ százszázalékot is vállalnák 
azért, hogy olcsóbb legyen az 
áru és többet tudjunk vásárolni, 
vájjon mi nem tehetjük meg? Ők 
megteszik értünk s mi ne tegyük 
meg értük?

— Harmincat... harmincát.,, 
harmincat..'. — egyezett bele He
lyi Józsefné, Szász Anna, Piros
ka Mária, Györkös Erzsébet és 
Baúmann Mária. Mert ennyien 
dolgoznák ebben a teremben, a 
sáélezőosztályon.

VáTlálásükat megbeszélték a 
munkavezetővel is. Ellenőrizte^ 
tők, hocfy nincsle valami techni
kai akadálya a 30 százalékos 
normaemelésnek.

Mihitán úgy « munkavezető, 
mint ’ az üzembizottság titkára 
lehetségesnek és helyesnek lát
ták elhatározásukat, gyorsan 
hozzáfogtak, hogy behozzák a né 
hány percnyi lemaradást, amit a 
megbeszéléssel elvesztettek.

A szélezőosztály hatalmas, 
egészséges emeleti munkaterem. 
A nyárvégi napfény ünnepi han
gulatot varázsolt közéjük. A tága
san elhelyezett munkaasztalok 
mellett vidám arccal, buzgó szor

Tutié! jesitéssel köszöntötték 
feEszahadnlásnnk napját

BESZTERCE. — A békeharc jegyében ünnepelték meg fal
szabadulásunk hatodik évfordulóját a besztercei „Incaltamintea" 
cipészek 'termelőszövetkezetének dolgozói. Szép teljesítményekkel 
köszöntötték e napot. A szocialista munkaversenyek során vállalt 
anyagmegtákaritást hiánytalanul teljesítették. Egyetlen munkás, 
Ludusan Inon, önkéntes munkával 22.0M lejt takarított meg. 
Ugyanakkor a felsőrészkészitő osztály feldolgozva minden hulla
dékot, 7000 lejes anyagmegtakaritást 'ért el. Kétezer Rejt taka
rított meg továbbá Lőrinez Árpád. Morntan Inon és Lesan PcL 
rica csoportja, akik egyben 2.5—4 százalékkal megjavították man
kójuk minőségét augusztus 23. tiszteletére. Ezenkívül a besztercei 
termelőszövetkezetben még hat dolgozó ért el lényeges anyagmeg- 
taknritást a tervelőirányzat túlteljesítésén felül.

TULTEL.IESI TETT MUNKAVÁLLALÁSSAL

ARANYOSGYÉRES. — Az aranyosgyércsl ..Sodronyipar" 
dolgozói a kiszélesített szocialista munkaversenyek lendületével 9 
százalékkal szárnyalták tul augnsztns 1—18 között a nagy ünnep- 
nap tiszteidére <ct( feladatvállalásukat. A csoportok kőzfll kitűnt 
a ll.es IMSz brigád 16j cs az I.-rs ifjúmunkás brigád 129 százalé
kos átlagos mxrmntiilszárnyalássnl. Pnrjol Simion csoportja 718 
százalékkal termelt többet az előirányzatnál.

Augusztus 19-cn ünnepi gyűlésen jutalomban részrsitdtek 
3"0. a termelésben élenjáró munkást, technikust. mérnököt é* 
tisztviselőt. Ettől a nap'ól kezdve még fokozottabb lelkesedéssel 
fogtak hozzá a munkához, és ciinrk tulajdonítható. hogy 2.3 lg 
lényegesen túlszárnyalták vállalá-'alUt

galommal dolgozták az uj nor
madöntők.

Másodpercek alatt kerültek le 
az asztalról a frissen festett, 
gyönyörű színiekben tarkálló, ma
gyar és román motivumu, szebb- 
nél-szebb törökösmintáju, nem-i 
zeti viseletű tánccsoportosokat 
ábrázoló fejkendők. A szovjet és 
román gyártmányú festékek szín
pompája a kendőkön, vonzóbbá s 
még hangsúlyozottabbá teszik a 
különböző népek sajátos egyéni
ségét, jellegzetességét.

Mészáros Iréni munkatársával 
már a százötvenedik darabnál 
tartott, amikor észhezkapott, 
hogy alig néhány perc s már ott 
áll a többiek előtt, amint be
mondja munkavállálását‘. Máris 
kereste rá a szavakat.

Amint lefújtak, a szokottnál is 
gyorsabban szedelőzködtek. Le 
siettek a szépen feldíszített kul
túrterembe.

Izgatottan hallgatta végig Mé
száros Irén a megnyitóbeszédet. 
A politikai beszámolóban a koreai 
nép hősiesen kitartó felszabadító 
harcáról, a béketábor legyőzhet 
tetten erejéről, — a francia, an
gol, olasz munkások sztrájkjai/* 
ról. azután a nálunk folyó épí
tésről beszéltek.

— De ezek az eredmények még 
csak kezdeti sikerek. Harcunkat 
tovább kell folytatnunk. Különö
sen most, felszabadulásunk hato
duk évfordulója és az országos 
békekongresszus előtti rekordna
pokon kell megmutatnunk, hogy 
mit tudunk — fejezte be beszá
molóját az előadó.

Elsőnek jelentkezett Mészáros 
Irén. Határozott hangon jelen
tette be vállalását:

— A magam s osztályom ne
vében kérem szeptember 1-től a 
norma 30 százalékos felemelését 
a békekongresszus tiszteletére.

Mindenki tapsolt. S rögtön 
utána még három normaemelés 
következett: a filmnyomódét és a 
festődé 15, a spulnizó-osztály 10 
százalékos normaemelést kért. 
Majd egymásután következtek a 
végetnemérő, értékesebbnél ér-, 
tékesebb munkavállalások.

A kolozsvári „Románia Munci* 
toare" kendőgyár normadöntői 
azóta még fokozottabb lendület
tel dolgoznak — a harcos béke
építés jegyében, a dolgozók jó
létének fokozásáért, további ár
csökkentésekért —, hogy teljesít* 
hessék vállalásaikat a békekon
gresszus tiszteletére.

(fi)
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MOZI
KOLOZSVÁR. — Az; utóbtn 

időben a város dolgozóinak 
nagy gondot, okozott a tüzifabe- 
sz-erzés. A faellátás megszerve
zésére illetékes hivatal, a Com- 
lemn, eleinte nem 'oldotta meg 
maradéktalanul a kérdési. En
nek okát elsősorban ott kell ke
resni, hogy a burzsoá rendszer
ben az erdők nagyrészét leta
rolták s nem gondoskodtak 
újabb területek erdősítéséről. 
Az újra-fásítási erdővédelmi 
intézkedések átmeneti javulást 
okoztak. Kolozsváron az el mull 
ősszel a tüzifaellátásban nehéz
ségeket okozott az is, hogy a 
„Comlemn" bürokratikusán dol
gozott, nem tudta kellőképpen 
megszervezni a faelosztást. 
Megtörtént az, hogy a dolgo
zóknak napokon keresztül sor
ban kellett állniok a befizetés
nél, majd külön a fa kiváltásá
nál. Pedig’ az állami terv ke
retén belül jóval több fa érke
zett Kolozsvárra, mint 1948-ban. 
A „Comlemn" munkáját akadá
lyozta az is. hogy kevés alkal
mazottal dolgozott s igy nem 
tudta rendszeresen végezni az 
épületanyag, fűrészáru és a tii- 
zifaelosztást.

A város} ideiglenes bizottság 
•látva e hiányosságokat, a tű
zifáéi osztással egy különálló 
szervet, a „Combustibil"-! hízta 
meg. A fennálló hiányosságokat 
kezdetben a „Combustibil" sem 
tudta kiküszöbölni. Elsősorban 
azért, mert az, 1PEIL későn ad
ta áj a. szükséges mennyiségű 
'fát. másodszor mert kevés volt 
a fuvaros Tgy igen sok esetben 
a /szállítás annyiba került mint 
a fa ára.

. Ebben az évben már sokkal

SPORT
Féhufflió román sportoló tiltakozik a koreai 

terrorhombázások ellen
BUKAREST. — A miniszter

tanács mellett működő . Testne
velési és Sportbizottság levelet 
intézett az ENSz Biztonsági Ta
nácsához és ebben 500 ezer ro
mán sportoló nevében tiltako
zik az amerikai ^imperialisták) 

koreai orvtámadása ellen. A le
vél szövege a következő:

„Erőteljesen megbélyegezzük 
az amerikai légierő '' vadállati 
bombatámadásait, amely több 
tízezernyi gyermek asszony, 
öreg és beteg életét oltja, ki. 
Követeljük a B'ztonsági Ta
nácstól, hofey vessén ’ véget, az

A LOKOMOTIVA ÉS A VÖ
RÖS LOBOGÓ DERMATA 

VERSENYZŐI SZÉP SIKER
REL SZEREPELTEK A ME
GYÉK KÖZÖTTI CÉLLÖVÖ 

VERSENYEKEN
KOLOZSVÁR. — Vasárnap 

délelőtt és délután a „Victor 
Babéj" egyetemi stadion eéllö- 
vő pályáján rendezték meg Sza
mos, Beszterce Szatmár, Bihar. 
Torda, Szilágy és Kolozs me
gyék közötti női és férfi céllö
vő versenyét, melyen a legna
gyobb sikerrel a kolozsvári Lo- 
kotmotiva és a Vörös Lobogó 
Dermata versenyzői ’jzei’ep.L 
tek.

Férfiak versenyében: 1. Dó- 
czi István (Lokomo£iva) 249 
ponttal, 2. Tori Károly (Dér 
mata) 242 p„ 3. Lakatos Gergely 
(Dermata) 235 p. A nők venm. 
nyében Ammer Elisabcfu (Lo- 
komotiva) került ki győztesként 
230 ponttal. Pop Naidan (Hala 
dán) előtt.

A bukaresti orozó go j cél lövő 
bajnokságokon a férfiak verse
nyéből az oltó 7, mig a, nők 
versenyéből az első 3 helyezett 
indul.

PALŐCSAY KAROLA 
virágüzlet 

Kolozsvár. Dózsa György-nlca 1

Megjavult Kolozsvár tűzifa-ellátása
jobban megszervezte a „Com
bustibil" a munkát. Nagyon he
lyesen, elsősorban felszámolta a 
bürokráciát. Ahelyett, hogy Ko
lozsvár összes- dolgozói a köz
ponti irodában fizetnék be a fa 
árát.. — amiért napokig sor
ban kellett állani — ma már az 
elosztótelepek percek alatt át
veszik a pénzt s kiadják a fá|. 
A jólmegszervezett munka kö
vetkeztében /augusztus hónap
ban 11 nap alatt az első félévi 
famennyiségnek 80 százalékát 
szétosztották a dolgozók között. 
S jelenleg- annyi készlet van, 
hogy december 30-ig kiosztják 
az egész évi tűzifa 75 százalé
kát.

Tanügyi közíeményeK
A FŐISKOLÁKRA JELENTKEZŐK FIGYELMÉBE.
A Bolyai Tudományegyetem keretében kétéves Pedagógiai 

Főiskola nyílik, amely a Matematika-Fizika szakon tanári képesí
tést ad az V.—VI.—VII. osztály számára. A Főiskola végzettjei 
azonnal elhelyezkedhetnek és egyben lehetőséget kapnak arra, 
hogy tanulmányaikat tovább folytassák és a teljes egyetemi ki
képzést megszerezzék. Tekintettel o főiskola rendkívüli fontossá
gára, a Közoktatásügyi Minisztérium a hallgatók 80 százalékának 
ösztöndijat biztosit. A Pedagógiai Főiskolára a Bolyai Tudo
mányegyetem Matematika-Fizika Karának titkárságán lehet je
lentkezni, (Kolozsvár. ' Arany Játicfe-utea 11). ahol részleges fel
világosítás’ is kapható.

.*

A GAZDASÁGLKÖZIGAZGATASI LEÁNYISKOLA ma
gyar tagozata értesíti a tanulókat, hogy a beiratkozások szeptem
ber 1 és 8 között lesznek. Nyomtatványokat az iskola titkári hi
vatalában lehet kapni. Szükséges iratok: születési anyakönyvi ki
vonat, állampolgársági bizonyítvány, ujraoltási bizonvitvány és 
vagyoni bizonyítvány attól az intézménytől, ahol a tanuló eltartó
ja dolgozik. — Akiknek fizetésükön kívül egyéb jövedelmük is 
van, vagy 1948 évig volt, olyan bizonyítványt kötelesek bemutat
ni, amiből kitűnjék. hogy abban az évben és a f. évben mennyi 
adójuk van kivetve. ’

amerikai repülők barbár bomba
támadásainak és szüntesse meg 
az amerikai imperialisták koreai 
agresszióját. Vonják vissza a 
Koreában, lévő összes" szárazföl
di, légi- és tengerészeti céapato-

A ma délutáni Metalul—Gyapjuipar 
(Temesvár) mérkőzésen dől el 
az országos vizilabdabajnokság

KOLOZSVÂR. — Az orszá
gos úszó és vízi labda bajnoksá
gok küzdelmei kedden befeje
zést nyernek. A legtöbb ver
senyszámban kedden délután fél 
4 órakor tartják meg a döntő
számokat a „Victor Babes" 
egyetemi stadionban. A legna
gyobb küzdelem a 100 m. férfi 
gyors, 200 m. nőj gyors, 200 m. 
férfi mell, 100 m. ifjúsági mell, 
4xT00 m. ifjúsági gyorsváltó.

Nagyváradon rendezik meg 
a RNK - Lengyel Köztársaság női 

és férfi kosárlabdamérkőzést
NAGYVÁRAD. — Az orszá

gos női kosárlabda keret 18 tag
ja már napok óta megkezdte 
előkészületeit a szeptember 3-i 
RNK—lengyel Köztársaság
mérkőzésre. Ezen a napon a 
legjobb román női és férfi ko- 
sárlabdíiválogatott a múzeum- 
kerti kosárlnbdapályán a Len
gyel Köztársaság válogatottjá
val móri össze erejét. Ezt a ket
tő; mérkőzést, vasárnap este 8 
órai kezdettel rendezik meg- A 
nagy érdeklődésre való tekin
tettel a mnzcumkc.rti kosárlah- 
dapályán töbhezer ember befo
gadáséira alkalmas lelátót épi- 
țottok.

KÖRMENDY MIHÁLY 
irógépjavitó m íiholy 

Kolozsvár. Molo'tóv-ntca 24.

BÓDY MARIA
ka.lapkészitő 

Kolozsvár, Dózsa György-utca 4

A „Combustibil" dolgozóinak 
azonban nem szabad megeléged
niük ezzel az eredménnyeL A 
tél beállta előtt arra kell töre
kedniük, hogy az egész évi szük
séglet .raktározva legyen. Ezt 
úgy tudja megvalósítani a 
„Combustibil", 'ha az IPEIL? 
lel s az erdészeti hivatallal 
együttműködést valósit meg s 
megszervezi a szállítást. A mos
tani időszak — a tarlóhántás cs 
őszi vetés között — kedvező ar
ra, hogy minél több fuvarost 
tudjanak beállítani. A száraz 
■dő következtében az utak is 
megfelelőek- arra, hogy az er
dőkből minél több fát lehessen 
beszállítani a városba.

kát, biztosítsák a koreai nép 
szabadságát, hogy saját maga 
határozhasson sorsa felett. A 
RNK Testnevelési és Sportbi
zottsága nevében Gheorghe Vid- 
rascu elnök".

KM) m. ifjúsági moll és a 4x100 
m. férfi váltóuszásban várható. 
A fenti versenyszámok után 
játszák le a Hadsereg—Haladás 
(Marosvásárhely) és a Metalul 
—Gyapjuipar (Temesvár) kettős 
vízilabda bajnoki mérkőzést- A 
bajnokság az utóbbi mérkőzésen 
fog eldőlni a kolozsvári Meta
lul és a temesvári Gyapjuipar 
között.

A román női és férfi kosár- 
labdaválogatott a nagyváradi 
edzőtáborban készül fel erre a 
mérkőzésre, amelyen a legjobb 
kolozsvári, nagyváradi, maros
vásárhelyi, temesvári és buka
resti játékosok vesznek részt.

A VÖRÖS LOBOGÓ 
DERMATA

labdarugó csapata augusztus 30- 
ra, szerdára hirdetett barátságos 
mérkőzései a. Lokomotiva ellen 
a „Herbák ,Tán,os“-müvek pá

lyáján rendezi. A mérkőzés tel
jes bevételét a békcharcbizot.t- 
ságok országos kongresszusának 
javára fordítják.

RÉZ GYÖRGY 
virágüzlet 

Kolozsvár. Molotov-utca 4 
Telefon: 10-79

DÁVID HANGSZERÉSZ
Kolozsvár. December 3ft-utca 12

URÁNIA MOZGO: A -Sas" eltű
nése. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGO: A 
„Sas” eltűnése. Előadások: 4, 6, 8 
órakor-

MUNKÁS MOZGO: Cigányok. 
Előadások: 5, 7. 9 órakor.

,.UJ IDŐK” MOZGO: 27 sz. Ro
mán híradó. — 20. sz. Szovjet hír
adó. — A hegyes Krim. — Novem
ber Subámban. — Átalakított föld. 
— Hegyek a tenger fölött.

Állami Magyar Színházban augusztus 29-én, kedden este fél 9 órakor

KÖZKÍVÁNATRA megismétlik a

.CONCERT DE ESTEBBfi'
nyári vendégjátékát.

Az „AGES” Színházi Vezér ügynökség rendkívüli 
Opera-, ária-, balett-estet rendez.

Fellépnek: Lya Hubic szoprán, Dtau Badescn tenor, C. Urșsilesc» 
bariton, a kolozsvári Román Opera énekművészei, Jana. Popovjci, Nuri 
Gherman, V. Marcu. P. Corpade, a kolozsvári Román Opera szolocan- 
cosai, Jónás Aladár, a kolozsvári Rotnán Opera zenekarának tatja 
önálló' hegedühangversenyt ad. r , .. , _

Műsoron; szovjet, román, magyar nép- és müdalok- Részletek G. 
Bizet: Carmen, Leoncavallo: Bajazzók, G. Puccini: Tosca, G. Verdi. 
Traviata cimü operáiból. . ,

G. Verdi Trubadur-jából a tere eltet Lya Hubic, D, Badsseu es C. 
Ursulescu éneklik. , ’ - .

Operett-részletek a „Marica grófnő”, „Mosoly országa” és ’.A víg 
özvegy” cimü operettekből. .

Balett: Részletek: Boris Asafiev: „Bahcsiszáráji szökőkút”, Truba
dur és Faust című operákból.

Szovjet, román és magyar táncok.
Hegedű-hangverseny: Csajkovszkij, Vecsey, Glasunov és Monti 

müveiből.
Zongoránál: dr. Teban Sándor.
Konferál: Sarlai Imre, az Állami -Magyar Színház művésze és 

Púin Sava, a Nemzeti Színház művésze.
Jegyek elővételben AGESMnáj,. Szabadság-tér, 6 szám.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge 

északnyugati-északi széli kevés 
felhő, száraz idő, a nap folyamán 
nyugatról növekvő felhőzet, több
féle záporesö, zivatar. A hőmérsék
let 2—3 fokkal csökken. Általában 
egész Erdélyben változékonyabb 
idő. Kolozsváron vasárnap a hő
mérséklet maximum 33.6 fok volt

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy a szeretett fért, 
édesapa, nagyapa, testvér és rokorv. 
Nagy Péter mészáros augusztus hó 
27-én elhunyt. Temetése augusztus
29-ér.,  kedden délután 5 órakor 
lesz a házsongárdi temető nagyká- 
polnájából. A gyászoló család.

APRÓHI9W5TÉS
EBÉDLÖBERENDEZÉS, konyha

bútor, szőnyegek, 4+2 holland 
Philips rádió, gázkályha tartállyal, 
előszobafal, csillárok eladók. Mo- 
lotov-utca 28, I. emelet,, hátul az. 
udvarban. — PIANINÖ, 12 szemé
lyes ezüst evőeszköz, szekrények, 
.sodronyos vaságy, asztalok, székek, 
fali: óra, vitrin, porcelánok), allo 
tükör, képek, ruhanemüek, sok 
minden eladó. Március 6-utca 2, 
II emelet, ajtó 9- — VESZÜNK .10- 
karban lévő • férfi varrógépeket. 
Ajánlatokat a „Drumul Nou” Szö
vetkezet Szabadság-tér 18 számú 
üzlethelyiségébe kérünk. — KOM
BINÁLT SZOBABÚTOR sürgősen 
eladó. Felvilágosítást adnak Apá
czai Cseri János-utca 31 alatt. — 
KIS ÍRÓASZTAL eladó. Malinov- 
szki-tér 13, hátsó lépcső, háznagyi 
hivatal. — CENTRIFUGÁT VE
SZEK, 130 literes gőzkazán eladó. 
Rusu Ioan, Steluței—Csillag-utca 
5. Telefon: 10—80. — EGY HOLD 
gyümölcsös sürgősen eladó. Érte
kezni Lázár-utca 15. — NAGYON 
JÓKARBAN lévő főzőkemence el
adó. Jókai-utca 25. földszint, ajtó 
3. — LAKÁSCSERE: egyszobás, al- 
kovos lakást komforttal adok. Ke
resek cserébe kétszobás komfortost. 
Jelige: „Szép otthon.” — SZZlLON- 
GARNITURA, márkás festmények, 
könyvek, kották eladók. Május 1- 
utca 4, II- emelet, ajtó 6. este 8 óra 
után. — ELCSERÉLNEM 2 szobás 
komfortos Wilson-utcai lakásomat 
hasonló, lehetőleg belvárosi, ker
tes lakással. Címeket „Kert” jel
igére a kiadóba. — ELCSERÉL
NÉM Vörös Hadscreg-utja 36 alatti 
egy nagy szobámat, bárhol. .Takab- 
né. — BÚTOROZOTT SZOBÁT 
kerer, fiatal házaspár. Botos-cég. 
Molotov-utca 7. — SZEKRÉNY,
jégszekrény, szőnyegek, dísztárgyak 
eladók. Megtekinthetők naponta 3— 
6-ig, Tordai-ut 30, II- emelet, ajtó 
9. — ELADÓK olcsón zongora, kot
tái:. kombinált szekrény, sodronyos 
rézágy. Szász, Mócok-vlja 5. dél
után 3—6-‘g. — HÁZVEZETŐNŐT 
jól fözöt keres iroda. Wilsnn-utca 
9. este 7—8-ig. — CSÓNAKOS
SINGER varrógép eladó. Köztársa
ság (volt Majálisj-utca 38. — BÉR
KOCSIHOZ társat keresek. Bene
dek, Cscrt-örő-utca 59.

..MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: A 
pasa vakációzik. Előadások-, fél 5, 
fél 8. fél 10 órakor.

NEPMOZGÖ (POPULAR): A 
papa vakációzik. Előadások: 5, 7, 
l? urakor.

PATRIA KERTMOZGÓ: A papa 
vakációzik. Előadások este fél 9 
érakor.

CAPITOL: Augusztus 31-íg
nyár; szünet.

Elveszett irateü
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

CIUMAGEANU Dumitru corn- 
Negoiesti, jud. Dolj, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 152—1947, 
eliberat de Primăria comunei Ne
goiesti. Diploma de bacalaureat Nr. 
159—1947, eliberat de Colegiul Po
pular „Nicolae Balcescu” Craiova-

LOSONCZY Ileana Cluj, Strada 
Kogalnicean.u Nr. 6, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. Hu 005350 
>—194'9, eliberat , de Miliția. Cfuj. 
Carnet .sindical Nr. 624—1945, eli
berat Sindicatul Portarilor Cluj, 
cartela de alimente tip. C. Nr- 
804-569. Losonczy Gheorghe cartela 
de alimente tip. C, Nr. 817.077, 
Losonczy Viorica cartela de aM- 
mer.^e tip. C, Nr. 818.432, tichete 
pentru pâine Nr. 1085, 1087, 1088; 
eliberat de Brutărie Nr. 5 Öuj, 
Str. Jókai Nr. 9.

BODRA JOSIF Cluj, Str. Zorilor 
Nr 13, Bvletinull de înscriere Ia 
Bir. Pop. Nr. 27.431—1948, eliberai 
de politia Cluj- Dovada de viza, mi
litară, eliberat de Cercul de Rec
rutare Cluj. 

PUBLICAȚIA DE VANZARE. Nr. 
4223—1950. La magazia de mărfuri 
din stafia CFR Cluj, in ziua de 30 
August 19S0, la ora 9 se va tine lî-4 
citatie publica de vanzare pentru 
diferite mărfuri si obiecte găsite. 
Doritori pot consulte lista mărfuri
lor afișați la magazie- Șeful Maga
ziei (ss) Indescifrabil1. L. S-

PAPSZT GYULA
órás és ékszerész

Kolozsvár, Dózsa György-ntca 3

R.P-R. Judecătoria Populara Ru
rala Halmeu, jud. Satu-Mare. Dos. 
Nr. 345—1950 óin 19 VIII. 195(L CI
TATIE. Rus Marfa nasc. Chite® 
dom. in loc necunoscut este citate 
la aceasta instanța, camera Nr. 1, 
pentru ziua 5 Septemvrie 1950 ora 
8 dimineața in calitate de parate 
in procesul de divorț intentat de 
soțul sau Rus Chirila dom. *n co
muna Halmeu, jud. Satu-Mare- In 
caz de neprezentare judecata se va 
face in lipsa. .Judecător (ss) Dr. 
Szabó Iosif. Grefier (ss) Gh. Domsa.

R.P.R- Judecătoria Populara Mix
ta Satu-Mare. Dos. Nr. 7780—1950. 
CITATIE Faragó Paul muncitor cu 
domiciliu in loc necunoscut, este 
citat la aceasta instanța> 
ziua de 14 Septemvrie 19'0 ora 8 
dimineața ca parat pentnJ conci
liere in procesul dc divorț intentat 
do sof;a sa născută Orosz; Marin, 
domicilita in Satu-Mare Str. Mar- 
1-inov:ci Nr. 49. In caz do neprezen
tare judecata se va face in lipsa 
conform legii. Judecator-scf: taș) 
Aurel Benea. Grefier (ss) I. Duh- 

povici.

Felelős szerkesztő' LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut TI,
emelet. Telefon: 15—35. — Kladő- 
hfvatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — L-aptulajdonar
„Petőfi” Lap, és Könyvkiadó RT.
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